

曹氏五修族谱

族之有谱，犹国之有史，百世不泯。裨益于史乘者，谱牒之作，其来已久。谱牒作，昭穆明，本源自辨，谱牒无，人情疏，伦理则乱。族不修谱，昭穆混淆，人不知谱，视至亲若途人。前人云：三代不修谱，为不孝。故修谱以统宗族，传后敦源，以续先者也。

壬寅之春，三月在望，有信公十九代世孙族长朝富（字长庚）首倡续修族谱。承续家乘，乃族之大幸，一人呼，全族应。时逢三年新冠疫期，疫盛而伏，疫衰则动。幸于壬寅皋月于祖屋燕窝堂举办续修庆典，敬先祖，立族委，挂牌匾，公推不才为长。春资自愧资历浅薄，焉能当此大任，顾念事关敬宗收族即荷阖族重托，推诿不得，也是我辈光宗耀祖义不容辞之责。续谱间，族委设理事，筹基金，纳善款。

时不过三旬，季不分冬夏，帮扶贫困家庭、留守老幼。族委理事，轮流替换，携生活必需品事必躬亲，人户不遗。

中秋来临，集族八旬以上寿星，至亲陪护，济济一堂，发放慰问金及礼品。柱挂灯笼，艺献歌舞，老幼无间，聚餐交流，一派祥和。

学而优则仕，每年高考，广纳族贤，助资莘莘学子。优登榜单，奖学金，荣誉证书。学子皆曰：惟学有所成，光宗耀祖，回报社会。

逢红白喜事，解散市区各片区零乱松散且收费的团体，族委统筹理事会，免费上门，服务宗亲。

由于城市急速扩展，近郊我曹氏坟山不断被征用，以至吾族仙逝老人近郊已无地下葬。无奈远葬山高路远、交通不畅、政府赔偿之龙公桥坟地，安葬、清明祭祀诸多不便，以成困扰我族人之心结。吾父当年每每论及此事不免面露忧心之色。今年族委及族众精诚团结，有钱出钱，有力出力，身为族长，吾也当仁不让，谨记家父遗训。资料整理，上访下查，人际公关，废寝忘食。经近一年之努力，终获山青水秀、交通便利黑田铺镇仰山殿村荷花陵园由开发区补赔的八亩曹氏坟地。欣喜之余，吾不禁沐手焚香祭拜于祖堂。

曹氏繁衍数千年，子孙遍及海内外。吾宗自有信公由浙江迁宝庆府，至

今已传承二十四代，六百年之久。曹氏宗支明，昭穆清，人才辈出，灿若星辰，家风家训薪火相传，宗族正气浩然长存，此盖先祖之护佑，以遗于后世。

前番四修，距今已三十一年矣。当年修谱前辈或已仙逝或已老迈，尚健在的老族长长庚不顾年老体衰，身患重疾，传经送宝，指导工作，续修得以顺利进行。前辈们任劳任怨，无私奉献之精神传颂至今，堪为典范。

今敬修族谱，填补了前几修错字漏字，化繁为简，断句并加以注释。人口居住密集区和各地曹氏坟山都加以卫星定位。饮水思源，追思先祖，并以六百年我族血脉之传承，家风之永续，精神之丰盈，宗族之气度，社会之担当，告慰曹氏列祖列宗。

本轮敬修族谱，族人竟相支持，小刚、长福、曹袖、金陵、建良等，慷慨解囊，寥寥数日，捐资六十余万元，续修资金充盈。又有众贤达出谋划策，筹建祠堂，祭奠先祖。此功若成，今吾族盛举，必将为后世所缅怀。

是为序。

二十代世孙春资字爱齐敬撰 公元二〇二三年癸卯初春